

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/346/23
28 September 2023

Original: RUSSIAN

1056th Meeting of the Forum for Security Co-operation
27 September 2023
Right of Reply by the Russian Federation

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog Karl Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ПРАВО НА ОТВЕТ
руководителя Делегации Российской Федерации
на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности
и контроля над вооружениями
К.Ю.ГАВРИЛОВА
на 1056-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
по сотрудничеству в области безопасности
(27 сентября 2023 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: О сотрудничестве с Северной Кореей

Госпожа Председатель,

В связи с заявлениями ряда делегаций, голословно пытавшихся бросить тень на российско-северокорейское сотрудничество, хотел бы заявить следующее.

По итогам состоявшегося в Российскую Федерацию визита лидера КНДР Ким Чен Ына на деле подтверждается плодотворное развитие поистине дружеских, добрососедских связей между нашими странами. Ни одна сила в мире неспособна остановить этот процесс. Вы ещё увидите созидательную силу российско-северокорейского взаимодействия.

Относительно западных многочисленных спекуляций на тему передачи Северной Кореей вооружений нашей стране. Как отметил Министр иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавров, наша страна давно перестала обращать внимание на то, что говорят на Западе и что пишут подконтрольные неолиберальным правительствам СМИ. Особенно после того, как к Западу от Вены были нарушены все возможные контрактные обязательства. В частности, посредством передачи огромного количества оставшейся на Западе советской и российской военной техники (танки, бронетранспортёры, артиллерию)

киевскому режиму в грубейшее нарушение «сертификатов конечного пользования», в соответствии с которыми без согласия продавца это вооружение никуда не может быть направлено.

Кроме того, с учётом нового этапа отношения с Пхеньяном, замечу, что санкции против Северной Кореи принимались в совершенно другой геополитической обстановке. Тогда были проблемы с налаживанием диалога и достаточно серьёзные дебаты в Совете Безопасности ООН. Но с момента принятия последней резолюции (напомню, это было в 2017 году), мы твёрдо заявили, что больше санкций против Северной Кореи не будет. Такую же позицию заняли наши китайские друзья. Прежде всего, потому что параллельно с теми мерами, которые принимал СБ ООН, все западные оппоненты обещали синхронно двигаться и по политическому треку, решать гуманитарные вопросы. Но это была очередная ложь: нас, наших китайских партнёров и северокорейских коллег обманули.

Благодарю за внимание.